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Secretaria de Educacao

ROTEIRO DE ESTUDO/ATIVIDADES

UME: PROFESSOR FLORESTAN FERNANDES

COMPONENTE CURRICULAR: MATEMATICA
PROFESSOR: EDNILSON SANTOS

PERIODO: 03/08/2020 a 14/08/2020

ANO: 8° ANOS

Habilidades trabalhadas: EF08MAOQ7.
Objetivo de aprendizagem: Equag¢do do primeiro grau.

ORIENTACOES:
1. Assista a video aula;
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- 8°ANOS

2. Observe atentamente os exercicios demonstrativos;
3. Fagca em seu caderno os exercicios de fixagédo;
4. Envie a atividade ao professor por:

{e-mail: professorednilsonumeff@gmail.com ou WhatsApp: (13)98871-1320}

Video aula:

https://www

.youtube

.com/watch?v=NOnhbIWaBYg

https://www

.youtube

.com/watch?v=Wv3bz 4NOtg

https://www

.youtube

.com/watch?v=Mzn-Sbsx7I8

https://www

.youtube

.com/watch?v=zP-ACw2rDio

https://www

.youtube.

com/watch?v=xSY3rdrMN2M

https://www

.youtube.

com/watch?v=5W28Iv1HOkA

Observe ao lado o cartaz promocional de um plano de tele-
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fonia celular oferecido por uma operadora.

Olivia contratou esse

meés de uso desse servigo. . ' £
Quantos minutos adicionais ela usou nesse primeiro mes?

Como o valor pago ultrapassou R$ ©
cluir que Olivia utilizou minutos adicionais e, pp :
telefone por mais de 100 minutos. Para cada minuto adi
o valor a ser pago € R$ 0,75, de modo que podemos montar

o seguinte quadro:

Minutos
adicionais

1
2
=

valor referente aos minutos Valor total a
adicionais (em real) pagar {(em real)

0. 75 -1 90 + 0,75 - 1

0,75 -2 90 + 0,75 - 2

753 90 + 0,75 -3

0.75 - x 90 + 0,75 - x

plano e pagou R$ 108,75 no primeiro

0,00, podemos con-
r isso, usou o
cional,

PLANO TELEFONICO

FALE ATE 100 MINUTOS
POR RS 90,00.

RS 0,75 POR MINUTO

ADICIONAL.
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https://www.youtube.com/watch?v=N0nhbIWaBYg
https://www.youtube.com/watch?v=Wv3bz_4N0tg
https://www.youtube.com/watch?v=Mzn-Sbsx7I8
https://www.youtube.com/watch?v=zP-ACw2rDio
https://www.youtube.com/watch?v=xSY3rdrMN2M
https://www.youtube.com/watch?v=5W28IvlH0kA

Na expressao 90 + 0,75 - x, X € um numero racional que representa a quan-

tidade de minutos adicionais.
Como o valor pago foi R$ 108,75, podemos escrever a seguinte igualdade:

90 + 0,75x = 108,75
uacao do 12 grau com uma

Essa sentenca matematica € um exemplo de eq
incégnita.

Equacgao do 12 grau na incégnita x € uma s
escrita na forma: ax + b = 0O, sendoae bn

entenca matematica que pode ser
ameros racionais, com a # 0.

Quando resolvemos uma equacao do 12 grau com uma incognita, obtemos
o valor numérico que torna a igualdade verdadeira. Esse valor numérico é de-
nominado raiz ou solugdo da equacao.

Observacao:
conjunto universo de uma equacao € o conjunto for-

Vimos no 72 ano que O
mado por todos os valores que a(s) incognita(s) pode(m) assumir, e o indicamos
por U.

plo de resolucao daequacao 90 + 0,75x =1 08,75,

Observe, a seguir, um exem
sendo U = @, usando Os principios de equivaléncia de uma igualdade.

Primeiro, subtrai ¢
. . mos 90 u
igualdade: nidades em ambos os membros da

90 + 0,75x = 108,75
0,75x = 18,75

racig:::l"::c zii;::aomos ou biubfrafmos Ul mesmo nimero
s membros de uma i
se manté g
ntém, Esse & o principio aditivo de ums i‘gua'z;aac;:.ade

Beodie b
pois, dividimos ambos os membros dessa igualdade por 0,75: |
0,75x 18,75 9 N
‘ A% by ¥

ke 7

X = 25

AELLD

Quando multiplicamos ov dividi racio
. MOS PO um i 1
i::‘erenfz;leez:rqéambos os membros de uma eq"::ma:ga 'guanlsgde
mantém. Esse & o principio multiplicativo de uma igualdade,

ACOIllpalllle outr m ucao (i 12 r cOom or 2 5 na‘ -e> uacao
- O exe p‘o de reSOl P q Ca |
; : G e equagao dO g au ; :
uma incognita O, X + 90 = 08, e
- verif ique se a igualdade
. Obtlda é ver dadeila.

.
.
f ortanto nesse pl imeiron lés O”Vla usou 25 minutos em 'lgacoes adlClOl 1ails.

Vamos resolver a equacs =
agédo3x — 5 = X
quagao 3x — 5 5+ 7.5, sendo U = Q.

Primeiro, subt
. raimos X e
5 em ambos os membros da equacao:

3x — 5 =X
= 5 =75
2K X =
2 5 —5 % - % +Z.5
5
P -5=75
Depois, adicionamos 5 i
s unidades em
s ambos os membros da equacao:
T 5 b =17,5
32X — 12,5
Em . T
seguida, multiplicamos por 2 ambos os membros da equaca
cao:
52_X =2-125

5x = 25




Por fim, dividimos por 5 ambos os membros da equacio:

5x _ 25
X=5 No caderno, substitua x
Portanto, o valor de x ¢ 5. : Por 5 na equacéo
Observacao: IS =Li5e
uan s : .
c?e lJmtzloenenhuma restricéo for feita, vamos considerar que o conjunto univer- ~ VeMfque se a igualdade
quacao € o conjunto dos numeros racionais. . Obtida ¢ verdadeira.

Probilemas envolvendo eguactes do 1° graw
Considere os problemas a seguir e verifique como eles podem ser resolvidos
por meio de uma equacao do 12grau com uma incoégnita.

Problema 1
A soma de trés numeros naturais consecutivos € igual a 1 137. Quais sao
esses numeros?

Veja como Marcos pensou para representar os
trés numeros consecutivos.

Ums nomero natural x,
mniaior do que zero,

=1 +1 o antecessor de x e
- > - o sucessor de x sdo
o — x. e =+ fr@s nomeros naturais
= S T consecutivos.

Adicionando (x — 1), x e (x + 1) e igualando essa soma a 1137, temos a h‘%ﬁ#
seguinte equacao:

(x—1+x+&x+1)=1137
X—14+x+x+1=1137

O simbolo

3x = 1137 = significa

Dividindo ambos os membros da equacao por 3, obtemos: implica.

% = 27 o x=379

Logo:

e Para x = 379, temos: e Para x = 379, temos: w
x—1=379 — 1= 378. x+ 1=379 + 1 = 380.

Portanto, os trés nimeros naturais consecutivos cuja soma é iguala 1 137 sao:

378, 379 e 380. & |
| -& 4
Problema 2 - !
Daqui a exatamente treze anos Licia tera a idade atual mais um terco dessa
idade. Qual é a idade atual de Lucia?
De acordo com o problema, a idade de Lucia daqui a treze anos pode também
ser representada por x + ')3% Nesse caso, podemos escrever a seguinte equagao:
TR
x+13=x+% Considere x ®
. . a minha idade
Subtraindo x dos dois membros da equacgao, temos: atval. Daqui a
X+13-x=x+%X—-x 13 anos terei
3 (x + 13) anos,

_X
13 =4

Multiplicando ambos os membros da igualdade por 3, obtemos o valor de x:

B-3=§-3ax=39

Portanto, a idade atual de Lucia é 39 anos.




EXERCICIOS DE FIXACAO

1. Resolva as equacées a seguir, considerando
Uu=aQ.
a)2x — 7 = —=5x + 1
b) 4x + 13 =43 — x
€ 2x—=3=1-(3-3x%

X2 2% =1
d) <3 2

e) —3(x—1)+4=§—2

f) 3x +6) —(—x+ 1) =5x+ 8
9)45—"~x=—5

h)5x —(=2x+3)=3x+7

=x+3

2. Gabriela subtraiu duas unidades de um namero
racional x. O resultado que ela obteve equivale
a metade desse nuUmero adicionada a 34 uni-
dades. Determine qual é esse nimero x.

3. Considere o retangulo a sequir.

Arquivo ds aditorn

Banco de Imagensy

Sabendo que o perimetro desse retangulo
mede 96 ¢m, quais sdo as medidas do com-
primento dos lados?

4. Observe a sequir o cartaz promocional de um
plano de telefonia celular que Danilo contratou.

£ ,,W.m-

R$ 0,95 POR MINUTO

Sabendo que Danilo pagou uma fatura de
R$ 71,50 no primeiro més de uso desse
plano, quantos minutos adicionais ele usou?

Estido Lab 307/Arquve ds edison

5. Em uma caixa ha bolas brancas e bolas pretas.

A caixa deve
conter 60 bolas,

Sabendo que o numero de bolas brancas é
o triplo de nimero de bolas pretas e que ha
60 bolas nessa caixa, responda:

a) Quantas bolas pretas ha nessa caixa?

b) Quantas bolas brancas ha nessa caixa?

6. Julio digitou um nGimero em sua calculadora.

Depois, apertou as teclas indicadas a seguir e
obteve 22 como resultado.

| e o o

Qual numero ele digitou no inicio?

. Em uma empresa, trés quintos dos funciona-

rios sao homens e 40 sao mulheres. Quantos
funciondrios ha ao todo nessa empresa?

. Em 2019, uma confecgao produziu 360 000 ca-

misetas. Esse numero representa um aumento
de 20% em relagao & producéao do ano an-
terior. Quantas camisetas foram produzidas
por essa confeccao em 2018?

Funcionarios trabalhando em uma fabrica
que produz roupas esportivas.



9) A soma de trés numeros inteiros consecutivos é 60. Qual é o produto
entre esses trés numeros?

10) Num estacionamento h& carros e motos, totalizando 78. O numero de
carros é igual a 5 vezes o de motos. Quantas motos ha no estacionamento?

11) Resolva os problemas:
a) Qual é o numero que adicionado a 5 é igual a sua metade mais 77

b) O triplo de um numero, menos 40, é igual a sua metade mais 20. Qual
¢ esse numero?

c) Trés numeros consecutivos somam 369. Determine o maior deles.

d) Trés numeros pares consecutivos somam 702. Determine o menor deles.

e) Trés numeros impares e consecutivos somam 831. Determine o maior
deles.

f) A soma de um nUmero com sua terca parte é igual a metade desse numero
acrescida de 30. Qual é esse numero?

12) Subtramir disse para Dividanilda:

“Pense em um numero, dobre esse numero, some 12
ao resultado, divida o novo resultado por 2.
Quanto deu?

”"Dividanilda entédo respondeu: “15”7.

Subtramir, entdo, imediatamente disse: O numero

que vocé pensou foi 7 !'!!

a) Subtramir acertou ou errou O numero que Dividanilda pensou?

b) Se Subtramir errou o numero, qual serd a resposta correta?

c) Agora, crie uma equagcdo que represente essa situacéo.

12) Quando Matenildo nasceu, Somanildo e tinha 3 anos. Atualmente a soma
das idades é 23 anos. Qual é a idade de cada um deles?



13) O perimetro de um retdngulo mede 92cm. Quais sdo suas medidas,
sabendo que o comprimento tem 8cm a mais que a largura-?

14) O perimetro de um retdngulo mede 100cm. Quais s&o suas medidas,
sabendo que o comprimento tem 10cm a mais que a largura? 11)Cezar tem
15 lapis a mais que Osmar e José tem 12 lapis a menos que Osmar. O total
de lapis é 63. Quantos lapis Osmar tem?

15) Matenildo comprou uma camisa que foi paga em 3 prestacdes. Na 1°
prestacdo, ele pagou a metade do valor da camisa, na 2% prestacédo, a
terca parte e na ultima, RS 25,00. Quanto ele pagou pela camisa?



